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Každý měsíc zveřejníme nový výlet za zajímavými literárními osudy 
a památkami našeho kraje.  
Informace a podklady ke každé vycházce včetně mapy s trasou výletu naleznete vždy na našich 
webových stránkách a sociálních sítích. Vydejte se s námi odkrýt literární stopy v našem kraji!

Na běžkách za zapomenutými autory Lužických hor

www.kvkli.cz

Dnes se vydáme na běžky do oblasti, která si co do 
kvality tratí nijak nezadá s Jizerskými horami, ale 
zato nabízí mnohem více klidu, téměř liduprázdné 
stopy a blízkost míst, spojených s působením dnes 
již neznámých německých předválečných autorů.

Cestu začneme u Chaty Luž a po Lužické magist-
rále se vydáme pod nejvyšší horu Lužických hor, 
dále pod Ptačinec a na Stožecké sedlo. Zde se se-
známíme s autory, kteří se narodili v obcích pod 
námi.

Z Lesného pochází Cölestin Johann Johne 
(26. června 1819 – 2. prosince 1858, Česká Lípa), 
jenž navštěvoval gymnázium v   České Lípě a stu-
doval fi lozofi i v Praze. V roce 1840 vstoupil do 
augustiniánského řádu. Učil náboženství na něko-
lika pražských ústavech a připravoval se na učitel-
ské místo na střední škole, které získal v roce 1846 
v České Lípě. V roce 1847 se vrátil do Prahy jako 
začínající mistr augustiniánského řádu a zároveň 
pracoval ve farním kostele sv. Tomáše. V roce 1849 
nastoupil na českolipské gymnázium jako profe-
sor fi lozofi e a německé literatury a setrval zde až 
do své smrti. Byl vynikající učitel, jeho přednášky 
vyšly i tiskem. Věnoval se poezii a při různých pří-
ležitostech s ní seznamoval veřejnost a publiko-

val své básně v almanaších Spitzberg-Album, Lieder 
der Heimath. Blüthenlese aus dem deutsch-böhmi-
schen Dichtergarten a časopisu Böhmisch-Leipaer 
Wochenblatt. Jeho bratrem byl Josef Johne, hostin-
ský z hostince Zum Bade č. p. 28 v Lesném.

V nedalekém Jiřetíně pod Jedlovou se narodil Anton 
Ohme (17. října 1848 – 1908), ale žil ve Lhotce nad 
Labem u Lovosic. Je autorem díla Der Söldling 
Schönerers, do almanachu Spitzberg-Album přispěl 
básní Des deutschen Bauers Wacht, která je oslavou 
Josefa II.

Ve vesničce Jedlová přímo pod stejnojmennou 
horou se narodili hned dva autoři. Hermann Wag-
ner (22. dubna 1880 – 1927) působil ve Varnsdorfu 
a napsal soubory novel Die rotte Flamme (1908) 
a Die feindlichen Mächte (1909), dále romány 
Das stille Jahr (1909), Das Lächeln Mariae (1910), 
Schieftl (1920) a Das dutsche Tor. Dále knihy Aus 
der Tiefe a pojednání Die Lage der Deutschen in 
Böhmen. Do sborníku Sprossende Saat. Eine Antho-
logie Deutschböhmischer Dichter přispěl povídkou 
Liebesnacht. Ve sborníku Der Heimat zum Gruss. Ein 
Almach deutscher Dichtung und Kunst aus Böhmen 
vyšla jeho próza Die Begegnung.
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Anton Hockauf (21. března 1845 – 24. března 
1900, Rumburk) studoval na učitele v Litoměři-
cích, ale studium musel přerušit. Od roku 1861 učil 
v Osečné, od 1863 ve Varnsdorfu a od roku 1871 
do smrti v Rumburku, kde též žil. Byl předsedou 
severočeských učitelských spolků a redaktor vlas-
tivědných děl. Je autorem díla Heimatskunde des 
politischen Bezirkes Rumburg (1885) a přispíval 

do vlastivědného časopisu Mittheilungen des Nord-
böhmischen Excursions-Clubs. 

Nasyceni vědomostmi se vydáme na další cestu do 
Polevska a dále buď přes Klučky do cíle na Práchni 
či do Nového Boru.

Marek Sekyra

FRÝDLANT* 
Cölestin Johann Johne 

Otčino! Jak vznešeně a krásně se skvíš 
co darů ducha i přírody plná číš!
Tebe – je vyryto, co čas nesmyje,
však plní srdce lidu Bohemie; 
a jak máš vtesáno na svém hrdém čele –
milují věrní měšťané cele:
V severu, jímž dal tě Bůh vymeziti,
„Země míru“ se zlatý nápis třpytí. 

Proto vězte, již bažíte, nepřátelé,
v otčině naší narušit mír zbaběle, 
kdo zločinně táhneš k hranicím Čech blíž,
výstražné znamení z dáli vyhlížíš:
Buď varován! – Ti, kteří tu pro mír žijí, 
bez bázně v srdci pro něj krev z žil svých lijí.
Vrať se zpátky i se svými zbraněmi;
čti zde vytesáno: „Mír této zemi!“

* Z větší básně ve prospěch obyvatel Frýdlantu stižených hrozným požárem.



Æ Æ Start – Chata Luž
Æ Æ 2) Lesné – rodiště Cölestina 

Johanna Johneho / Jiřetín 
pod Jedlovou – rodiště

 Antona Ohmeho / 
Jedlová – rodiště 
Hermanna Wagnera

 a  Antona Hockaufa
Æ Æ Cíl – Prácheň či Nový Bor
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